

內辦理會務經過之勞績，及孟寅君之忠誠可嘉。隨請兩君臨別贈言，名感謝及謙遜之語，並勉勵會員加倍努力。發展鴻猷。

光大會務。繼演者有護世、樹本、黃源諸君。大都為祝頌語。至五點鐘以茶會舉。

互相握手。至晚八點鐘在北京樓設筵餞別。與講者廿餘人。酒全數巡。由林善同君宣佈設講理由畢。請眾敬獻張君壹杯。隨請

張君加勉一番。言金玉。字字珠璣。聽者有黃增溥、李瓊石等君。各人演畢。掌聲大作。飲至拾句鐘各皆盡醉而歸。洵盛會也。

● 加拿大皇后船航行快捷

詩不亞輪船公司辦事處。昨接到加拿大皇后輪船來電稱：此次渡太平洋來加。風平浪靜。於星期五日下午三四點鐘，便可抵

港。較諸原定抵港日期，約早十四小時。或再奪橫渡太平洋最速之錦標。聞該船是次載來客共約五百名，中有十四名為英國經濟遊家。前數月間曾遍遊中日。

圖發展英國之棉品，現方取道加拿大回英

國。電話公司新設海底線，卑詩電話公司工人。昨朝開始由電纜華島拉蘇海角置海底電線，直達跑馬路里化紙偶。

。至昨日下午三點鐘江峻，預算通數百內之牛無線電半導交通，亦將照常通用。

● 失業受賑者減少

市賑濟委員會主席市參事亞打頓氏。今日宣稱：本埠受賑之失業工人。於今年初至今，已由九千六百名減至四千九百七十七名。

其中八百七十八名有室者，受直接賑濟。

● 聽東亞人不納稅說

太陽報今日載華人署名李勝者（譯音）之函

。乃責省政府學務廳長軒治卡列夫氏者。茲署譯於後。

太陽報編輯鑒：吾見貴報是月拾號所載省學務廳長軒治卡列夫氏。曾在省會發有極

可笑之言論。該廳長稱有多數工人（華人日人及印度人）完全不納賦稅，而與白人同享省內權利云。余意此說或不確實。蓋若以

學務廳之資格，而有此之愚昧表示，則不如置身於演戲場上，以其所說必尤引人發笑也。夫東亞人須納過分之賦稅。比他種人較多。而同時並無權利可享。試略言之。東亞人須納五百元稅方得入境。入境後又須納校稅。人頭稅。及道路稅。其餘尙有省政府及加政府入息稅。營業准照費。及加士連油之正仙稅。若以上非為賦稅。

則吾甚欲軒治卡列夫氏向吾指明其真相。

軒氏身為學務廳長。宜學習初等之經濟學。

。蓋吾輩各人皆必納稅。若非直接稅則間接稅。政府將加士連油稅增至五仙。加士連油價立即漲高五仙。其他人民日用品亦如是。若學務廳長果欲學習最淺之經濟學，則吾可提醒之。增撥費用與卑詩太學深信其後來言語，不再粗忽。卑詩省之貧苦工人，若受此百分之一豐稅實行之拘束，將如蘇俄之奴工一樣。而蘇俄之奴工尚有食宿。

。本省有幾何之失業工人有食宿耶。

# 各埠新聞

## ◎ 致公堂交代大典誌盛

即晚投籤結果，選出會長為李泮奕，副會長

美利慎，血埠訊：致公堂於八號晚召集全體

會員開選舉大會，擇賢能以任當年堂務。

監督梁金海、張炳聲、滿昌、幹事黃法良、

崇秀、庶務李慶、當選者盡是熱誠愛黨。

衆皆鼓掌。成領得人，及至十五號晚舉行

交代典禮。秩序井然。首由舊會長宣佈開

會旨趣，及舊歲堂務所經過情形。書記將

進支數目公佈。駐堂盟長賀禮、齊向五祖

像三鞠躬。旋請衆向新會長行一鞠躬禮。

以表歡迎之意。新會長接任。即演講曰：

全堂尾仲，如同舟共濟。應團結為一心。

命謀堂務之發展，堅起前傳，繼之志，必

要盼望香港公報早日告成。開洪門五洲懇

親大會，謀復國運動之新精神，以做福國

利民之工夫。副會長宣言云，在座手足。

要緊記保守二字，勉為洪門良善之會員。

愛黨愛羣，各有志之士，從此歸我。黨務何

憂何懼？定然進步無可限量也。以次演說者

鐘鳴十一始散。

● 洪門郵局之道謝聲

二埠函。洪門重義。故聯衛共濟，載在會

章。如本埠致公堂會員台山廖俊、字龍釗，

捐款項百三十六元，資為衣食。承恩荷德，

即發部代為募捐義款。寄返伊家人為贍養

。二埠函。得接其遺孤瑞禮瑞福來函答謝。署

。洪門演說會紀盛

。明弘函。達權社於十四日晚八時，開演講大

會，開會。得接其遺孤瑞禮瑞福來函答謝。署

。洪門演說會紀盛

。次演題為《救國先聲》。

● 邦人訴請免撤出境

案意見向陪審官說明。法官向陪審官力斥比氏，及總裁判官摩列慎氏，各將其對此審舉。由被告律師喜近氏，原告律師摩士被控售鴉片烟及開烟窟案。昨朝開始第一次在巡迴裁判衛提審。已誌昨報。今朝續審。陪審官入秘密室，於數分鐘後，即出庭宣佈判決梁氏無罪。聞是，季本埠巡迴裁判各案，皆判被告無罪。除壹案外，各案之被告律師皆為喜近氏。

● 邦人訴請免撤出境

陪審官入秘密室，於數分鐘後，即出庭

宣佈判決梁氏無罪。聞是，季本埠巡迴裁判各案，皆判被告無罪。除壹案外，各案之被告律師皆為喜近氏。

● 加屬新建兩艦

柯京十七日電。向在黨近埠操伐木業之華人周德悅（譯音），前被拘控犯鴉片烟案，曾被判監及依毒藥案於監期滿後，擬回中國。

現伊聘律師軒打慎氏上訴於本埠大衛總裁判官摩列慎氏，以周氏乃加拿大籍民，有居留加屬之權利云。政府方面則聘律師米蘭氏為代表。

● 加屬新建兩艦

柯京十七日電。據加政府國防部通告，加拿大之新驅逐艦沙近尼號，現已建築完備。

惟尚須多次試驗。至四月壹號，方可以正式交為加政府海軍部所有。又新驅逐艦市堅拿號，則尚未建築完竣，須待至五月廿號。方交與加政府。聞此兩艘新艦，為英候將兩艦駛回加拿大。

● 西農兩派大舌戰

意京羅馬十七日電。國際騙子黨嫌疑犯美

國人太衛臣，即日在本京為警拘獲。禁錮

英，候將兩艦駛回加拿大。

● 大騙子自戕

英國最新式之軍艦，內置有自歐戰以來之

各新發明。現已有二百名加拿大海軍官兵在

市堅拿號。則尚未建築完竣，須待至五月廿號。方交與加政府。聞此兩艘新艦，為英候將兩艦駛回加拿大。

● 華友看戲諸君本戲院向蒙幫襯

增光無以爲報。故現不惜工本特

向美國定到有聲電畫，悄然如真能出聲畫戲。

● 價錢照舊每位收銀一毛

STAR THEATER, (Talking Movies-a New Feature!) On Main, Corner Hastings East.

● 請為注意焉

華友看戲諸君本戲院向蒙幫襯

增光無以爲報。故現不惜工本特

向美國定到有聲電畫，悄然如真能出聲畫戲。

● 價錢照舊每位收銀一毛

● 謂為真能出聲畫戲

● 各名利

● 溫寧達權通訊處鳴謝捐炮竹

● 方名利

● 訪尋廣告

弟族人劉清字燦廉，中山陸都溪角鄉人，旅雲二拾餘年矣。

案木瓦偶工，其人誠實忠厚，向安無異。忽于去歲二月十八日，未見

同屋前數月間，經蕭盛兄弟報訪之未著，燦廉兄有無見之告。

白今偷盜廉兄見此，告白請即由下列住址通訊，以慰衆望。

弟等感甚，甚甚。

● 華人毒藥案判決無罪

被控售鴉片烟及開烟窟案，昨朝開始第一次在巡迴裁判衛提審。已誌昨報。今朝續審。由被告律師喜近氏，原告律師摩士

被控售鴉片煙及開烟窟案，昨朝開始第一次在巡迴裁判衛提審。已誌昨報。今朝續審。由被告律師喜近氏，原告律師摩士

被控售鴉片煙及開烟窟案，昨朝開始第一次在巡迴裁判衛提審。已誌昨報。今朝續審。由被告律師喜近氏，原告律師摩士